



2024年8月9日 星期五

责编/黄梦帆 美编/肖德烈 责校/谭辉玉
投稿邮箱: lexuexjz@163.com

素质教育践行者

4-8版

玉林日报校园小记者
微信公众号

好习惯、好情绪、好家教……

玉林优秀学子分享“学习秘籍”

■记者 杨祖辉 实习生 邓惠滢

分享会上,李同学首先分享了学习的关键是找到“学习目标”和“学习乐趣”,同时强调了学习中人际圈层的重要性,多与优秀的同学与老师交流,通过交流增强自己思维敏捷度,开阔视野,减轻对难题的恐惧。

顾同学以优异的成绩考入清华大学,她的学习方法和时间管理技巧引起了大家的广泛关注。她表示在备考过程中,心态的调整无疑是非常重要的,心态一定要稳。她还详细分享各科的学习方法,在场的学弟学妹纷纷将这些“干货”记录下来。顾同学还提到,玉林高中的老师们教学经验丰富,备考策略得当,她鼓励同学们紧跟学校的步伐,信任学校的备考策略。

陈同学则分享了她考入北京大学的经验,畅谈如何在学习过程弄清自我定位的重要性,不同分段的学习提高计划要区分开,不能一味照搬。考入清华大学的傅同学,分享了他在正常上课和考前自主复习两个阶段的学习计划和策略。对于有志于医学领域的学生,杜同学的分享特别有价值,他今年考入北京大学医学部。面对家长关于“如何选择课外读物?”的问题,杜同学表示阅读经典著作对于提升语文素养非常重要,并推荐了《百年孤独》与刘慈欣的作品。邱同学则分享了乐观的心态对生活学习的重要性。

此外,优秀学子的家长也从家长的视角,向大家展示了家庭教育的心得与感悟。

本报希望通过这次活动,激励和鼓舞更多的学生在学习的道路上不断前行,实现自己的梦想,在知识的海洋中共同航行,点燃梦想的火花,开启新的学习旅程!

本次活动得到了广西玉林市民福房地产开发有限公司的大力支持,旗下力作文璟园位于江南片区,尽享南兴广场、银丰广场的生活配套资源,周边还有丰富、优质的教育资源。目前项目三期新品正火热加推,有意者可到项目营销中心咨询。

8月6日,玉林市2024年应届高分学子(清北生)学习经验分享会在文璟园·营销中心举行。为了帮助更多学子点亮求学之路的灯塔,玉林市融媒体中心(玉林日报社)特邀玉林高中2024届6位优秀学子到场讲述他们的学习经历和心得体会,他们均是今年被清华大学、北京大学录取的玉林高中部分高分学子,此外还有1位优秀学子的家长分享家庭教育宝贵经验。



顾同学在分享经验



经验分享会现场

用笔触绘制生活 用文字表达心灵

玉林日报2024暑假文学创作第二期圆满落幕

■记者 甘孝武 实习生 邓惠滢 卢柏睿



黄老师在点评学员的习作

在炎热的暑期中,一场文学的清涼之风在玉林日报2024暑假文学创作提高班第二期中悠然吹过。8月7日,历时七天的提高班第二期在学员们满载收获的笑声中圆满结束,此次提高班培训,继续由玉林市融媒体中心知名编辑黄梦帆授课,他携带着丰富的教学经验和深

厚的文学造诣,引领着对文学充满热情的孩子们踏上一段独特的文学创作之旅,为每位学员带来了一场文学创作的盛宴。

课堂上,黄老师以其独到的教学方法,针对“描写生动”“内容丰富”及“结构变身”这三大写作要点,进行了深入的探讨和实操练习。学员们在他的带领下,学习如何运用细腻的笔

触描绘生活的细节,如何深挖主题的内涵,以及如何通过文章结构的巧妙变换,提升阅读的兴趣和文本的深度,让文章有声有色,有滋有味。这些练习不仅提升了学员们的写作技能,更让他们认识到文学创作的魅力。

在学员练习方面,提高班还设置了丰富多样的现场写作环节,旨在让学员们能够将课堂所学立即应用到实际写作中。无论是现场观察描写、创意想象作文,还是文章结构的重构,都鼓励学员们跳出传统框架,发掘自身独有的文学声音。这种即学即练的模式,极大地激发了学员们的学习热情,也显著提高了他们的写作能力,许多学员的优秀作品还选刊在《玉林晚报·乐学周刊》版面栏目上。

家长的反馈同样充满了赞誉。许多家长表示,孩子在这短短七天里的变化令人惊喜。李思灿家长分享说:“之前孩子一提到写作就头痛,但参加完黄老师的课后,她开始主动写故事,对阅读也产生了浓厚的兴趣,明显感受到孩子的变化。”家长们对

黄老师的教学效果和他对孩子耐心细致的指导表示感谢,认为提高班不仅提升了孩子们的写作技能,更重要的是培养了他们对文学的热爱和长期的兴趣。

从主办方的角度来看,玉林市融媒体中心(玉林日报社)此次成功举办文学创作提高班再次证明了其在文化教育领域的专业性和影响力。选择黄老师作为主讲老师,不仅是因为他在文学界的知名度,更因为其教学理念与报社的教育培训目标高度一致——即让文学成为青少年成长的养料,帮助他们在阅读和写作中发现自我,表达自我。

随着玉林日报2024暑假文学创作提高班第二期的圆满结束,玉林市融媒体中心(玉林日报社)展现了其在促进文学教育发展方面的不懈努力。在黄老师和所有工作人员的共同努力下,这个提高班不仅为学员们提供了一次难忘的文学创作之旅,也为他们的文学之路播下了宝贵的种子。